

Войска Юго-Западного фронта, продолжая успешные наступательные действия, сломали ожесточенное сопротивление противника и 14 октября штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины – городом Запорожье, важнейшим транспортным узлом железнодорожных и водных путей и одним из решающих опорных пунктов немцев в нижнем течении Днепра.

За время военной службы награжден медалью «За отвагу» 24.01.1944 г. и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» в январе 1946 г.

Получил благодарности Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина.

За освобождение города Запорожье от 14.10.1943 г.

За освобождение города Никополь от 08.02.1944 г.

За прорыв обороны немцев от 22.08.1944 г.

За освобождение Германии от 09.09.1944 г.

Василий Андреевич был демобилизован 23 мая 1944 года в звании ефрейтора. На мундире были две главные и очень важные медали.

Вернулся домой, где его ждала семья в полном составе. Со временем в семье появились еще три замечательные девочки.

Василий Андреевич ушел из жизни в августе 1984 г.

Мы помним, мы гордимся!

*Анастасия Гладышева,
1⁴ класс*



СУЕТИН ЛАЗАРЬ ПЕТРОВИЧ

Мой прапрадедущка, Суетин Лазарь Петрович, родился 15 мая 1908 года в селе Большое Жужгово Шумихинского района Курганской области.

Служил в рядах Красной Армии с октября 1941 года до окончания войны. Дважды был тяжело ранен. После этого по инвалидности с сентября 1942 года работал санитаром – носильщиком в хирургическом отделении госпиталя ХППГ 2323.

В период поступления раненых сутками не покидал своего поста. В Александровске в короткий срок лично перенес более 400 раненых.

Был награжден орденом Отечественной войны I степени и медалью «За отвагу».

В послевоенное время работал в совхозе «Победа» в селе Танрыкулово Альменевского района Курганской области в качестве бригадира автомеханизированной бригады.

Моя прапрабабушка, Суетина Пелагея Ильинична, родилась в том же селе, что и прапрадедущка, 22 октября 1908 года.

Она всю войну проработала на животноводческой ферме в колхозе, собирала колоски в поле. Выдержала все трудности военного времени, одна воспитывала пятерых малолетних детей. После войны работала пчеловодом на пасеке. Бабушка с дедушкой прожили нелегкую, но счастливую жизнь. Вырастили шестерых детей. Вместе прожили 61 год.

Их обоих не стало в апреле 1990 года. Похоронены на местном кладбище.

Ещё хочу рассказать о своей прабабушке – Шавриной Александре Лазаревне, она родилась 15.12.1928 года.

Она была старшей дочерью в семье Лазаря Петровича и Пелагеи Ильиничны из шестерых детей, поэтому на её плечи выпала вся тяжесть военного времени.